

英陷金融危機 滙控跌破40元

外圍險惡 港股4日累跌1255點 科指創歷史新低

英倫銀行宣布擴大緊急買債規模，將買債範圍涵蓋與指數掛鈎的國債，這是該央行日內第二度擴大有關計劃，並警告英國金融穩定存在「重大風險」。英央行的行動顯示市場不明朗因素增加，打擊全球投資氣氛，亞太區、歐洲股市及道指期貨在亞洲時段都下跌，僅A股企穩，港股續疲活，恒指跌384點，失守17,000點關，收報16,832點，風眼中的滙控(0005)再跌穿40元大關。

◆香港文匯報記者 周紹基

恒指昨日再次跌穿17,000點，又見11年低位，4日合計已累跌1,255點。科指昨日大跌3.55%，收報3,278點，創有歷史以來新低。在市況低迷下，大市成交僅912億元。國泰君安國際投資策略師連敬涵指出，短期大市料會持續向下尋底，下方支持位降至16,170點，惟他個人認為，下試到這水平的機會並不低，只是時間上的問題。短期來看，主要需留意美國的通脹數據，特別是周四公布的9月消費者物價指數(CPI)。對於英倫銀行再次緊急干預債市，他說這顯示英國的金融穩定存在「重大風險」。

港股跌勢未止 仍需小心

第一上海證券首席策略師葉尚志亦認為，港股仍未擺脫尋底的發展格局，建議現時仍需維持高度風險管控，警惕性未可消除，但估計已進入尋底尾聲階段，亦即是危中藏機、危即是機。隨着內地國慶長假結束，帶動港股成交額恢復至900億元的水平。葉尚志認為，如果大市成交額能夠繼續擴大，將會是大市回穩的信號。昨日包括外圍股市都表現欠佳，事緣英國爆發金融危機憂慮升溫。英倫銀行



滙控金融海嘯以來股價走勢及重挫事件

早於本周一，已宣布擴大每日買債規模，由最多50億英鎊，調高至100億英鎊，並設立流動性工具，以協助紓緩債務主導投資基金的流動性壓力，但與指數掛鈎債券的「自我強化甩賣」未有改善。英倫銀行昨日再次警告，在債務主導投資計劃下的退休基金，仍有財政不穩的風險，更罕有地在聲明中指出，現時市場的功能失效，加上大量投資者急沽英債，將對英國市場構成重大風險。

外電昨引述前英倫銀行副行長John Gieve指，英國債市最近表現令英倫銀行憂慮，故加碼出手干預。英國買債的舉動變相等於實行寬量(QE)，但目前英國正值加息周期，加息與寬量並行，也令投資者無所適從。英國金融市場混亂，導致在當地有大量業務的滙控(0005)再跌1.6%，跌至39.7元，跌破40元水平。事實上，近兩年滙控的表現都不理想，在2020年便因全球爆發新冠疫情而跌穿40元，去

年也因為暫停派息的風波持續，股價再破40元，今次已經是近年的第三次跌穿40元大關。分析師認為，環球市場弱勢，投資者缺乏投資信心，相信滙控今次跌浪，很可能再一次觸碰到2009年「33元海嘯價」。其他在英國有大量業務的股份，如渣打(2888)昨日也跌3.5%，保誠(2378)跌3.1%，長建(1038)跌2.2%。

滙控擴內地市場

成都杭州同步推私人銀行服務

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)近年重提「重返亞洲」策略的滙控(0005)，在去年2月時曾宣布，計劃未來5年斥資逾35億美元加快亞洲財富管理及個人銀行的業務增長，滙豐中國昨宣布正式在成都及杭州同步推出私人銀行服務，是該行首次在北上廣深以外的內地城市提供私人銀行服務，亦是首間在中國西部地區設立私行專屬服務團隊的國際性銀行。隨着成都及杭州專屬私人銀行業務團隊的建立，滙豐中國已在內地6個城市開展私人銀行業務。據介紹，新成立的私人銀行團隊由客戶經理及私人財富管理顧問組成，將分別依託成都和杭州分行業務網絡，服務本地及周邊地區，並大力發揮與對公業務的聯動優勢，與集團在內地的證券、基金、保險和金融科技等機構形成合力，滿足客戶個人、家庭和企業的長遠發展的全方位金融需求。滙豐中國環球私人銀行總監繆子俊表示，內地財富管理市場體量大，前景廣闊，而成都作為四川的省會，是中國西部重要的國際門戶樞紐，居民財富積累催生更加多元的資產配置需求。而杭州數字經濟的蓬勃發展造就了大批新富人群，對於國際化財富管理的需求增長顯著。他看好該行在成都和杭州布局私人銀行業務，料將進一步完善滙豐在北上廣深四大城市外的財富管理版圖，為加速業務增長提供動力。

外電指擬將資產「大換血」

另外，有外媒引述消息人士指，近年深陷分拆爭議風波的滙控正積極在各地進行業務整合，並擬於未來幾年增加收購交易金額，同時擬出售更多資產，料出售資產的速度會與收購步伐保持一致。自全球金融危機發生以來，滙豐先後退出了20多個國家並出售了幾十項業務，當中包括一些以往被市場視為核心的業務。就出售資產方面，滙豐繼去年出售其法國和美國零售業務後，上周傳出該行正在研究出售加拿大業務，市場估計有關業務價值可能達100億美元，有消息指不少潛在買家對該業務感興趣。



◆歐冠昇於網誌指出，相信香港能把握中國金融大發展帶來的機遇。

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)內地近期公布多項優化互聯互通的新舉措，港交所(0388)行政總裁歐冠昇昨發表網誌，看好內地資本市場規模未來10年有望增加到100萬億美元以上，相信香港能繼續扮演好「超級聯繫人」角色。他又指儘管近期公布的部分互聯互

通的新舉措，包括ETF納入互聯互通、籌備互換通、優化滙港通交易日曆、擴大港股通投資範圍至外國公司、於港股通增設人民幣交易櫃檯、支持香港推出國債期貨等，他認為新舉措有助向國際投資者提供分享中國增長的機遇，促進人民幣國際化和支持中國資本

歐冠昇倡把握內地機遇 港超級聯繫人地位更強

的全球化投資。而在眾多新舉措之中，歐冠昇特別提到將外國公司納入港股通，是一個里程碑式的突破，因為它將首次允許內地投資者通過香港購買國際股票，從而大大提升香港的上市平台對於國際發行人的吸引力，亦可以為內地投資者提供更具豐富投資選擇，同時增加本港市場流動性，形成良性循環。人民幣櫃檯利提升港競爭力 近期多間上市公司表示支持優化雙幣股交易機制，歐冠昇指在其他國際金融中心爭相發力人民幣業務之際，人民幣櫃檯的推出使香港在競爭中處於有利地位。他認為措施可降低投資者在投資過

程中的匯兌成本，有望吸引更多內地投資者參與港股通交易，同時也有助於擴大人民幣雙向跨境資本流通的渠道，提升香港離岸人民幣市場的流動性，推動人民幣國際化進程。歐冠昇亦提到，儘管在動盪的國際環境下，有些地區出現了脫鈎的趨勢，但香港可以在促進金融掛鈎方面發揮更大的作用。他亦相信隨着本港提供與內地有關的產品越來越多，本港的國際吸引力也會得以提升。不過歐冠昇提醒，本港不能沾沾自喜、固步自封，並需要比以前創造更多的互聯互通，及利用好作為全球「超級聯繫人」的優勢，以充分滿足市場各方的需求。

女股神Cathie Wood 炮轟美聯儲

香港文匯報訊(記者 岑健樂)美聯儲持續大幅加息，令投資市場巨浪滔天，不少人都損失慘重，華爾街的大哥大姐都已經「頂唔順」，開始大肆炮轟。有美國「科技股女股神」之稱的「木頭姐」Cathie Wood，她的旗艦基金慘跌逾60%，她發表公開信，炮轟美聯儲激進加息政策是錯誤的。摩根大通行政總裁戴蒙預計美國將在6至9個月後陷入衰退，今年已經跌了近25%的標普500指數「可能再跌20%」。

ARK Investment Management的最新市場評論中，她發表了一封致美聯儲的公開信，對美聯儲快速加息是一種政策錯誤表示了擔憂的警告，她認為美聯儲可能正在加劇通縮式崩潰的風險，並將一系列大宗商品價格下跌和零售庫存增加作為關鍵指標。她又認為美聯儲關注物價升幅和就業數據是瞄準了錯誤的指標。Cathie Wood在信中沒有提及管理的ARK基金的表現。由於在早前寬鬆貨幣政策之下投資者湧入投機交易，這些基金在2020年表現突出，但今年以來，隨着美聯儲開始收緊貨幣政策，Cathie Wood的所有基金都下跌了30%

以上，旗艦基金ARK創新ETF更重挫62%。 大行紛就經濟衰退危機示警 摩根大通行政總裁戴蒙在CNBC的訪問中指出，雖然目前美國經濟表現良好，但很多指標和全球性問題都在敲響警鐘，包括通脹飆升、超預期加息以及俄烏衝突。戴蒙表示這些都是非常嚴重的事情，可能會使美國從現在開始6到9個月後陷入某種程度的經濟衰退。他對美股十分悲觀，標普500指數今年已經跌了近25%，他指「可能再跌20%」，「接下來的20%會比最初的跌勢要痛苦得多」，「利率再上升100個

點子也會比開始的100個點子痛苦得多。」 德意志銀行在一份報告中表示，新興市場已經陷入危機，因為中低收入國家面臨的風險來源包括這些國家的貨幣兌美元貶值，這可能導致償還外債的成本上升，導致更多國家陷入違約。據該行早前發布的報告，在所有地區，外債相對於出口的比率都處於約20年最高水平。以德意志銀行首席經濟學家Michael Spencer為首的分析師稱，預計美聯儲和歐洲央行在未來6個月會繼續加息，對新興市場貨幣帶來壓力。報告稱，在斯里蘭卡之外，其他14個國家獲得國際信貸的渠道「幾乎被切斷」。

瑞銀完成QFII首單境內商品期貨交易

香港文匯報訊(記者 岑健樂)瑞銀期貨昨宣布，已完成中國合格境外機構投資者(QFII)、人民幣合格境外機構投資者(RQFII)首單中國境內商品期貨交易，並成為首家支持QFII參與境內商品期貨市場的期貨公司。這是瑞銀在發展中國期貨業務的歷程中完成的又一重要里程碑。 期待內地投資政策再放開 瑞銀全球金融市場部中國主管房東明表示，該行一直非常關注中國金融衍生品相關的政策和開放，並且積極布局，拓展產品服務，把握其中的業務機會，期待QFII新規下金融衍生品投資政策的進一步放開，提供更多投資與風險管理工具，進一步吸引海外投資者積極參與中國資本市場。 瑞銀期貨自2020年緊跟中國期貨市場改革開放步伐，依託瑞銀集團全球網絡資源，精準培育海外客戶，讓客戶深入了解內地期貨市場相關政策和規定，協助其完成相關法律文件的擬訂與簽署，以及開戶材料準備及系統測試工作。今年9月2日，上海期貨交易所、上海國際能源交易中心、大連商品交易所、鄭州商品交易所同時發布公告，從當日起允許QFII/RQFII參與部分商品期貨、期權合約交易。 瑞銀期貨積極回應上述措施，短時間內完成了首單交易相關的各項籌備工作，並於昨日落地。 瑞銀期貨董事長張家榮指出，瑞銀期貨專注中國期貨市場國際化業務近十年，致力於將優質的國際投資者引進中國期貨市場，並為中國期貨市場提供健康有序的流動性。QFII業務和國際化品種業務一直是瑞銀期貨的戰略重點，多年來平穩、高效地服務於QFII在中國金融期貨交易所的套期保值業務，並且不斷拓展海外客戶交易商品期貨國際化品種的業務。未來，該行會繼續穩紮穩打，不斷豐富和優化產品、服務，加強投資者教育和風險防控，助力中國期貨市場國際化業務發展。